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Merkblatt für Rüdenbesitzer

Lieber Hovawart-Besitzer,
Ihr Rüde hat die Zuchttauglichkeitsprüfung bestanden, herzlichen Glückwunsch!

Wenn Sie ihn als Deckrüden einsetzen möchten, lesen und beachten Sie bitte die Zuchtordnung des RZV für Hovawart-Hunde e.V. im Zuchtbuch oder auf unserer Website (www.hovawart.org) unter Verein/RZV Satzungen und Ordnungen. Bitte auch die Veröffentlichungen in Bezug auf Zucht in der Vereinszeitschrift „Der Hovawart“ beachten.

Folgende Punkte sind als kleine Hilfe gedacht:

Voraussetzungen für die Zucht:
· Bestandene JB und ZTP oder zwei bestandene ZTPs.

· Diagnose nach HD-Röntgen: HD-A1, HD-A2, HD-B1, HD-B2.

· Bewertung mindestens „gut“ (ab der Zwischenklasse) durch einen Spezialzuchtrichter der Rasse Hovawart auf einer termingeschützten Ausstellung.

· Augenuntersuchung von einem Veterinär-Ophthalmologen des Dortmunder Kreis (DOK) mit der Diagnose „frei von erblichen Augenerkrankungen. Das Mindestalter für die Untersuchung ist 20 Monate. Die Liste der Veterinär-Ophthalmologen finden Sie auf www.dok-vet.de


Zuchtgenehmigung:
    Wenn Ihr Rüde alle zuchtrelevanten Beurteilungen erfüllt hat (JB, ZTP, Ausstellung, HD- 
    Röntgen, Augenuntersuchung), schicken Sie bitte eine Email mit


· Ihrer vollständigen Adresse, Telefon- und Handynummer, Email-Adresse und -wenn schon vorhanden- die Adresse der Website Ihres Rüden 
· mit einem digitalen Standfoto im Querformat Ihres Rüden (das Foto in einer Auflösung von mindestens 800 x 1200 Pixel und einer Dateigröße von mindestens 300 KB) und 
· dem Ausstellungsbericht 

an Ihren Landesgruppen Zuchtwart und die Zuchtbuchstelle zuchtbuchstelle@hovawart.org. Im Anschluss bekommen Sie eine Zuchtgenehmigung von der Zuchtbuchstelle zugeschickt. Ihr Rüde wird dann im Internet auf der bundesweiten Deckrüdenliste des RZV für Hovawart-Hunde e.V. veröffentlicht.

Deckeinsatz:

· Vor jedem Deckakt erhalten Sie vom Zuchtwart eine „Paarungsplanung“ Ihres Rüden mit der zu deckenden Hündin. Zum besseren Verständnis für die Kürzel auf der Paarungsplanung finden Sie eine Legende der Abkürzungen im Downloadbereich der RZV-Datenbank. Informieren Sie Ihren Zuchtwart, wenn Sie den Einsatz Ihres Rüden zustimmen oder ablehnen.
· Deckakte mit Hündinnen aus dem Ausland müssen von Frau Kirsten Wesche/Zuchtleitung  genehmigt worden sein. Informieren Sie Frau Wesche, wenn Sie den Einsatz Ihres Rüden ablehnen, bzw. ob der Deckakt geklappt hat. 
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· Deckakte mit Hündinnen aus Kollegialvereinen im VDH (Hovawart Zuchtgemeinschaft Deutschland e.V. - HZD, Hovawart Club e.V. - HC) müssen von der Zuchtleiterin genehmigt worden sein. Informieren Sie die Zuchtleiterin, wenn Sie den Einsatz Ihres Rüden ablehnen.
· Es dürfen nur von der Zuchtleiterin oder dem Landesgruppen-Zuchtwart genehmigte Deckakte vollzogen werden! 
· Falls Sie dem Deckakt zustimmen, leitet der Zuchtwart Ihre Kontaktdaten an den Züchter weiter. Der Züchter setzt sich dann mit Ihnen in Verbindung und bespricht das weitere Vorgehen wie z.B. geplante Läufigkeit, Deckgebühr, Übernachtung etc. 

· Nehmen Sie freiwillig an einer Züchterschulung des RZV für Hovawart-Hunde e.V. teil, um mehr über das Zuchtgeschehen zu erfahren.
· Fragen Sie einen anderen Deckrüdenbesitzer, ob Sie bei einem Deckakt seines Rüden dabei sein dürfen.
· Überlegen Sie sich einen „Deckpreis“. Zurzeit sind 10% des Verkaufspreises aller gechipten Welpen üblich.  

· Zum Decken sollte ein eingezäuntes Gelände zur Verfügung stehen.

· Bei Züchtern mit langen Anfahrtswegen helfen Sie bitte bei der Suche nach einer geeigneten Übernachtungsmöglichkeit (Pension oder Hotel).

· Überzeugen Sie sich vor jedem Deckakt, dass auf dem Deckschein, den der Züchter mitbringt und den Sie unterschreiben müssen, der Name Ihres Rüden aufgeführt ist.

· Beantragen Sie bei der Zuchtbuchstelle einen Zugang zur RZV-Datenbank. Dort finden Sie Informationen zur Zucht und das „Sprungbuch“ zum Herunterladen, das Sie führen müssen. 

Nach dem Deckakt:

· Unterschreiben Sie den Deckschein

· Informieren Sie Ihren Landesgruppen-Zuchtwart oder entsprechend die Zuchtleiterin, ob der Deckakt geklappt hat, aber auch, wenn er nicht geklappt hat.

· Tragen Sie den Deckakt mit den geforderten Angaben in das Sprungbuch ein.

· Bleiben Sie in Kontakt mit dem Züchter und helfen Sie ihm bei der Vermittlung der Welpen.

· Halten Sie Kontakt zu den Welpenkäufern und setzen Sie sich dafür ein, dass möglichst alle Nachkommen Ihres Rüden HD geröntgt werden und mindestens an einer Nachzucht-beurteilung teilnehmen.
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